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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ 
ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΟΜΕΑ Α 

Πληροφορίες: Λ.Παπαδοπούλου, Θ.Ναζηρίδης
Τηλ:23850-51433,23270-28004 
E-mail: l.papadopoulou@necca.gov.gr
            th.naziridis@necca.gov.gr

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Email: vouli1@prv.ypeka.gr
          n.mylonas@prv.ypeka.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση Βουλευτών με θέμα «Η γρίπη των πτηνών πλήττει τα 
λιμναία οικοσυστήματα της Δυτικής Μακεδονίας»

Σχετ. α. η με αρ. πρωτ. 3888/14-03-2022 ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων.
β. Ο ν. 4685/2020 (Α’ 92) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, ενσωμάτωση στην
 ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και
του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις», όπως ισχύει.

Σε απάντηση του (α) σχετικού αναφορικά με την αντιμετώπιση της Γρίπης των Πτηνών στη Δυτική 
Μακεδονία, σας ενημερώνουμε ότι ο καταργηθείς Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Πρεσπών 
(ΦΔΕΠαΠ), από την πρώτη στιγμή που εκδηλώθηκαν περιστατικά νεκρών αργυροπελεκάνων στη 
λίμνη Μικρή Πρέσπα έδρασε άμεσα, ενημέρωσε όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες (ΥΠΕΝ, ΥΠΑΑΤ, 
οικεία Κτηνιατρική Υπηρεσία) ζητώντας οδηγίες για την αντιμετώπιση του φαινομένου. Παράλληλα, 
συνέχισε την επόπτευση του υγρότοπου και συνέδραμε στη λήψη δειγμάτων από τα νεκρά πτηνά  
με μέριμνα του οικείου Τμήματος Κτηνιατρικής Υπηρεσίας, καθώς και στην αποστολή νεκρών 
πελεκάνων προς το Κέντρο Κτηνιατρικών Ιδρυμάτων Θεσσαλονίκης, μετά από αίτημα της οικείας 
Κτηνιατρικής Υπηρεσίας. 

Επίσης, ενημέρωσε τους κατοίκους των Πρεσπών για την τήρηση των μέτρων βιοασφάλειας, ενώ 
εκδόθηκε κοινή ανακοίνωση του Φορέα Διαχείρισης, του Δήμου Πρεσπών και της τοπικής πΜΚΟ 
Εταιρία Προστασίας Πρεσπών σχετικά με τη λήψη μέτρων, μετά από σχετική ανακοίνωση του 
Τμήματος Κτηνιατρικής της ΠΕ Φλώρινας. Πέρα από τις ανωτέρω κινήσεις, ο ΦΔΕΠαΠ συμμετείχε 
σε όλες τις συσκέψεις μεταξύ των αρμοδίων φορέων, κατά τη διάρκεια δε της σύσκεψης της 6ης 
Μαρτίου υπό τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Αμυρά, λήφθηκαν οι τελικές 
αποφάσεις σχετικά με τη συλλογή των νεκρών πελεκάνων. 

Μετά την ενσωμάτωση του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Πρεσπών στον Οργανισμό Φυσικού 
Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής, στις 10 Μαρτίου 2022 και κατόπιν σχετικού αιτήματος του 
οικείου Αντιπεριφερειάρχη, ο Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α., μέσω της Μονάδας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου 
Πρεσπών και Προστατευόμενων Περιοχών Δυτικής Μακεδονίας, διέθεσε τα μέσα και όρισε 
προσωπικό της Μονάδας, το οποίο συνέδραμε στη συλλογή και απομάκρυνση των νεκρών πτηνών, 
έργο που υλοποίησε η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία με τον Ελληνικό Στρατό και 
την Εταιρεία Προστασίας Πρεσπών. Το έργο ολοκληρώθηκε στο διάστημα 17- 24 Μαρτίου 2022, με 
την απομάκρυνση 1.147 νεκρών αργυροπελεκάνων, με στόχο να μειωθεί το ιικό φορτίο και να 
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αποτραπεί η περαιτέρω εξάπλωση της μολυσματικής νόσου στην υπόλοιπη αποικία, αλλά και σε 
άλλα είδη υδρόβιων και αρπακτικών πτηνών που αναπαράγονται στη περιοχή. 

Πέραν όμως των Πρεσπών, νεκροί πελεκάνοι βρέθηκαν και εντός των ορίων χωρικής ευθύνης της 
Μονάδας Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Κορώνειας-Βόλβης - Κερκίνης, Θερμαϊκού και ΠΠ Κεντρικής 
Μακεδονίας, και συγκεκριμένα στη λίμνη Κερκίνη, στο Δέλτα του Αξιού και  στη Λίμνη Δοϊράνη. Το 
προσωπικό της Μονάδας Διαχείρισης ενημέρωσε τις κατά τόπους κτηνιατρικές υπηρεσίες, τις 
οποίες συνέδραμε για την συλλογή δειγμάτων που εστάλησαν για ανάλυση και ταυτοποίηση. 

Ολες οι Μονάδες Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. που έχουν υπό την 
ευθύνη τους υγροτοπικές περιοχές (Κερκίνη, Κάρλα, Αμβρακικός, Μεσολόγγι, Λ.Παμβώτιδα) 
ευρίσκονται σε επιφυλακή για τυχόν νέα περιστατικά, έχουν δοθεί σαφείς κατευθύνσεις στο 
προσωπικό τους και υπάρχει διαρκής συνεργασία με τις κατά τόπους κτηνιατρικές υπηρεσίες. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Ιωάννης Μητσόπουλος

Ακριβές Αντίγραφο
∆ιεύθυνση ∆ιαχείρισης Προστατευόµενων Περιοχών (Τοµέας Α)
Χατζηλάκου ∆ιονυσία
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